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STRELEȚ Cristina, Facultatea de Științe ale Educației;
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CORCIU Eugenia, Facultatea de Geografie;
ISAC Aliona, Facultatea de Geografie;
DONIGHEVICI Violeta, Facultatea de Psihologie și Psihopedagogie
Specială;

CALEDJI Anastasia, Facultatea de Filologie și Istorie;
PÎSLARI Xenia, Facultatea de Filologie și Istorie;
DASCAL Taisia, Facultatea de Științe ale Educației;
BIVOL Augustina, Facultatea de Științe ale Educației;
AFTENI Nina, Facultatea de Biologie și Chimie;
MÎNDRESCU Anastasia, Facultatea de Fizică, Matematică și
Tehnologii Informaționale;
ȘMIGLU Victoria, Facultatea de Limbi și Literaturi Străine;
MANOLI Cristina, Facultatea de Arte Plastice și Design;
BRAGA Olesea, Facultatea de Arte Plastice și Design;

PROZOROVSCHI Eugen, Facultatea de Științe ale Educației;
ZBÎRNEA Marina, Facultatea de Limbi și Literaturi Străine;
PERETEATCU Tatiana, Facultatea de Psihologie și Psihopedagogie
Specială.

NEWSLETTER

La data de 22 noiembrie 2022, Direcția Studenți și
Servicii Sociale a organizat Gala Performanțelor UPSC,
în cadrul căreia au fost premiați studenții, care au
înregistrat rezultate excelente în activitatea didactică și
în cea extracurriculară pe parcursul anului academic
2021-2022.
În deschiderea evenimentului, Alexandra
BARBĂNEAGRĂ, conf. univ., dr., Rectorul UPSC,  a
adresat un mesaj de felicitare studenților premianți și i-a
îndemnat spre noi performanțe. Decanii Facultăților le-
au înmânat premianților diplome, trofee și flori. 
La concurs au participat 40 de studenți, iar 24 au fost
desemnați câștigători.
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EVENIMENTUL LUNII
„EDUCAȚIA CONTEAZĂ”!

La data de 17 noiembrie 2022, studenții și cadrele
didactice ale UPSC au participat la evenimentul „Educația
contează”, organizat de MEC și Misiunea Înalților
Consilieri ai Uniunii Europene pentru Republica Moldova.
Festivitatea a avut drept scop promovarea imaginii
profesorului în societate, motivarea tinerilor de a alege
cariera pedagogică. Celor peste 200 de participanți
(absolvenți de gimnazii, licee, colegii de profil, directori de
licee, tineri pedagogi încadrați în școli, studenți) le-au fost
prezentate oportunitățile de formare profesională în
domeniul Științe ale Educației, inclusiv, prin învățământ
dual. În acest context, Vlada Creciun, studentă în anul III,
Facultatea de Științe ale Educației, a făcut o prezentare
succintă a ofertei educaționale a UPSC, iar Andreea
Botnaru, studentă în anul II, Facultatea de Științe ale
Educației, a ținut un discurs în fața publicului: monologul
„Domnul Trandafir” de Mihail Sadoveanu, expresie a
adevăratei valori a cadrului didactic și importanța studiilor.

Dragi studenți,

Anii de studenție reprezintă una dintre cele mai frumoase etape ale vieții,
marcată de emoții intense, prietenii noi, idealuri consacrate, descoperiri 
 incredibile, multă muncă și responsabilitate.

Cu ocazia Zilei Internaționale a Studenților, Vă adresăm calde felicitări  și  Vă
urăm să aveți parte de succese mari, realizări frumoase, inspirație continuă și
energie inepuizabilă, mult curaj, încredere și perseverență!

Administrația UPSC

OPINIE : DE CE TINERII AR TREBUI SĂ ALEAGĂ
CARIERA PEDAGOGICĂ?

 

În opinia mea, tinerii ar trebui să aleagă cariera
pedagogică, deoarece e o meserie deosebită prin
sublimul și dragostea care persistă zi de zi în ochii
copiilor. E o artă frumoasă, unde centrul este
învățătorul, iar planetele sunt elevii, de la învățător
pornește totul, el este ca o lumină. El se consumă
pe sine pentru a da lumină celorlalți. Cariera
pedagogică e o construcție în permanentă
schimbare, unde învățătorul formează personalități
în viitor, el este ca o componentă aparte care
permanent observă și modelează fiecare ramură a
copiilor.

 Un tânăr învățător este asemenea unui soare care
prin energia sa emană căldură, doar învățătorul este
omul care îți răspunde la orice întrebare, îți oferă
exemple și te ajută să înveți ce este bunătatea și
valorile general-umane. Tinerii sunt umbra noilor
generații. Fiecare din noi poate să îmbrățișeze
această meserie, dacă există dorință și dragoste
pentru ceea ce a ales. Alegerea mea deja îmi
aparține în viitor, fiindcă știu ce îmi doresc, muncesc
pentru asta, visez și iubesc micile suflete care
așteaptă cu nerăbdare o informație nouă, un joc sau
comunicare cu ei. Să înveți această meserie e o
onoare, dar și o responsabilitate, care își lasă
amprenta atât în societate, cât și în memoria
copiilor. Fiți încrezuți în voi și să nu vă fie frică să
urcați, căci în ajutor vă sunt cadrele didactice!
Învățătorul este începutul tuturor începuturilor, fără
el viața își pierde sensul cunoștințelor.

Vlada Creciun,
Studentă, anul III, 

Pedagogie în învățământul primar, 
Facultatea de Științe ale Educației



JURNAL DE STUDENT
BALUL BOBOCILOR INTERUNIVERSITAR - 2022

Elena PERDELEANU și Vadim PLĂMĂDEALĂ, studenți în anul I, Facultatea de Științe ale Educației au reprezentat
cu succes UPSC  în cadrul concursului inteuniversitar BALUL BOBOCILOR-2022. 
Veseli, creativi, ambițioși, studenții noștri au trecuti cu brio probele de concurs, iar juriul i-a plasat pe locul III din cele
șase universități participante.
Vă invităm să-i cunoașteți mai bine și să descoperiți aspirațiile de viitor ale boboceilor noștri!

#1 La ce program de studii și la ce facultate studiezi?
Elena: Pedagogie în învațamantul primar, Facultatea de
Științe ale Educației.
Vadim: Dans sportiv și modern, Facultatea de Științe
ale Educației.

#2 Care sunt hobby-urile și pasiunile tale? 
Elena: Hobby-ul meu este muzica, iar pasiunile mele
sunt dansul și pictura.
Vadim: Îmi place mult fotbalul,  să gătesc și să dansez,
sunt pasiunile mele.

#3 Spune-ne câteva lucruri curioase despre tine.
Elena: Nu mă dau niciodată bătută, lucrez mereu, ca să
ajung la un nivel înalt și nu fac niciodată lucrul care nu
mă impresionează.
Vadim: Pot să ies ușor din orice situație. Practic am
uitat ce înseamnă invidia. 

#4 Ce carte crezi că ar trebui să fie citită de toată
lumea?
Elena: „Asta e povestea noastră” de Ashley Elston.
Vadim: „Tată bogat. Tată sărac.” de Robert T. Kiyosaki.

#5 Ce profesie vrei să îmbrățișezi în viitor?
Elena: În viitor aș dori să îmbrățișez profesia de pedagog
în învățământul primar pentru că am o legătură strânsă
cu copii și ne înțelegem foarte bine.
Vadim: Profesor de dans.

#6 De la cine sau ce te inspiri și îți iei doza de
pozitivism?
Elena: Nu mă inspir de la nimeni, fiindcă îmi place să fiu
creatoare a succesului fără sa copiez pe cineva, iar doza
de pozitivism o iau de la colegele mele.
Vadim: Când am nevoie de inspirație și pozitivism,
privesc în oglindă.



JURNAL DE STUDENT
BALUL BOBOCILOR INTERUNIVERSITAR - 2022

#7 Cum te-ai simțit pe parcursul etapelor de la Balul
Bobocilor și care a fost momentul tău favorit?
Elena: Am avut emoții mari, dar pe parcurs au dispărut
și am primit plăcere din acest concurs, mai ales, în
momentul, când ne-au anunțat rezultatele.
Vadim: M-am simțit entuziasmat, momentul favorit
fiind anunțarea rezultatelor.

#8 Cum îți petreci timpul liber?
Elena: Îmi place să cânt, să dansez, să pictez în timpul
liber și sa petrec timpul alături de cei dragi inimii mele. 
Vadim: Timpul liber îmi place sa-l petrec antrenându-
mă pentru a-mi îmbunătăți performanțele.

#9 Ce crezi că este important pentru un student
pentru a avea parte de o studenție perfectă?
Elena: Colectiv unit, bani și multă încurajare.
Vadim: Entuziasmul si banii.

#10 Ce le urezi colegilor tăi, studenți, în noul an?
Elena: Colegilor le urez în noul an numai cuvinte de
bine, examene ușoare, sănatate și gânduri bune. 
Un An Nou cât mai frumos și liniștit!
Vadim: Le doresc să fie mereu pozitivi, să tindă spre
succes, să nu piardă oportunitățile și să nu regrete
alegerile făcute. Succes și sesiuni ușoare!



STUDENȚII ANULUI III, FFI, LA LICEUL
TEORETIC „IULIA HASDEU”, CHIȘINĂU

STUDENȚII ANULUI III,  FFI, LA LICEUL
ROMÂN-FRANCEZ „GHEORGHE ASACHI” 

Colaborarea profesională cu elevii și profesorii asachieni a
culminat cu Atelierul tematic „Lectura ca modalitate de
formare a ECO- cetățeanului prin prisma inter-/
transdisciplinarității la lecțiile de limba și literatura română”,
moderat excelent de către profesoara cu grad didactic
superior Angela Ojog, șefa Comisiei metodice de
specialitate. Studenții și profesorii, au explorat 
 Curriculumul de limba și literatura română, corelându-l cu
platforma Inter-/ transdisciplinarității, au elaborat sarcini
de lucru specifice situațiilor vitaliste de învățare și au
exprimat atitudinea PRO rezolvării problemelor de viață,
folosind creativitatea și strategiile transdisciplinarității
pedagogice pentru secolul al XXI-lea.

Evenimentul formativ s-a constituit din ore publice
interactive, interviuri și chestionări, studii de caz asupra
calității implementării Curriculumului de limba și literatura
română, formativ și atractiv în metodologia de predare,
expectanțele și adaptările interculturale ale profesorilor de
română în postmodernitate, specificitatea proiectării
diferențiate a procesului educațional la disciplină etc.
Experiența acestei campanii este una inedită, atât pentru
motivarea studenților să facă opțiunea valorică în favoarea
școlii, cât și pentru împărtășirea experienței avansate, pe
care profesorii liceului o au în raport cu epistemologia
personală în realizarea educației lingvistice și literar-
artistice la treapta gimnazială și liceală.

FII PEDAGOG PENTRU TOTDEAUNA!

Scopul campaniei constă în promovarea profesiei de pedagog în mediul studenților prin
joncțiunea valorică a universității cu școala; motivarea tinerilor pentru apelul la cariera
didactică; valorizarea potențialului pedagogilor în devenire și a celor afirmați deja prin prisma
autorității și autonomiei didactice.

PARTENERIAT EDUCAȚIONAL CU LICEUL
„OLIMP” DIN SÂNGEREI

Motivația științifică și metodologică a fost la ea acasă prin
discursul educațional de excepție, realizat de către
profesori deosebiți și de elevi minunați. Aceștia au
construit o veritabilă platformă a inter-/
transdisciplinarității pedagogice, ilustrând studenților
ghidarea activităților de învățare, la clasă, a elevilor,
capacitatea lor de esențializate a domeniilor studiate,
dezvoltarea intelectuală a acestora prin sarcini de lucru
provocatoare, încurajarea interacțiunii sociale a elevilor și
orientarea lor axiologică spre performanță.

CAMPANIA: 
FII PEDAGOG PENTRU TOTDEAUNA! 
este inițiativa dr. hab., prof. univ. Adrian GHICOV,
șeful catedrei de Filologie română. 



CONFERINȚA DE FINALIZARE GEOBIZ10 NOIEMBRIE 2022 -  ZIUA MONDIALĂ A
ȘTIINȚEI PENTRU PACE ȘI DEZVOLTARE

Distinși membri ai comunității științifice, 

În prezent, când știința progresează într-un ritm nemaipomenit,
rolul pedagogului și al omului de știință dedicat cercetărilor în
domeniul Științelor Educației este tot mai accentuat. Cercetarea
științifică contribuie la cunoașterea ființei umane, la dezvoltarea
relațiilor inter-umane de calitate, la educarea tinerilor generații
în spiritul armoniei și al bunăstării. 
Pe tot parcursul celor peste 80 de ani de activitate, Universitatea
Pedagogică de Stat „Ion Creangă” din Chișinău a creat și
continuă să creeze nume notorii în mediul academic național și
internațional. Pledăm, în continuare, pentru cercetare și inovare,
pentru valorificarea rezultatelor și excelenței din cercetare în
procesul de instruire a tinerei generații, deoarece considerăm că
acestea constituie factorul principal în dezvoltarea armonioasă a
societății.
Vă exprimăm respectul și gratitudinea întregii societăți pentru
valorizarea responsabilă a creativității, pentru transformarea
cu pasiune, tenacitate și dăruire de sine, a ideilor în realități, în
numele păcii și al dezvoltării. Fie ca știința să ne ajute să devenim
mai buni și mai încrezători, să ne deschidă calea către un viitor
fericit, luminos și prosper!

Alexandra BARBĂNEAGRĂ,
dr., conf. univ.,

Rector al UPSC

În perioada 9-12 noiembrie 2022, echipa Proiectului
Erasmus+ GEOBIZ – Business driven problem-based
learning for academic excellence in geoinformatics a
participat la Conferința de finalizare a proiectului
GEOBIZ.
Conferința s-a desfășurat în cadrul Universității Tehnice
din Tirana, unde au fost prezentate principalele rezultate
obținute pe durata de implementare a proiectului:
15.11.2019 – 14.11.2022. Facultatea de Geografie, UPSC
este unul din cei 18 parteneri ai Proiectului GEOBIZ. 

CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ

UPSC este deținătoare a 12 Proiecte de
cercetare, care sunt realizate în cadrul
Programului de stat (2020–2023).

CONFERINȚA „PROBLEME ACTUALE ALE
LINGVISTICII ȘI DIDACTICII LIMBILOR
STRĂINE”, EDIȚIA A III-A

Conferința s-a desfășurat la data de 25 noiembrie 2022
în cadrul Facultății de Limbi și Literaturi Străine, iar
interesul didactic și științific a depășit cu mult cadrul și
contextul științific național. La lucrările evenimentului s-
au înregistrat 176 reprezentanți ai mediului academic,
preuniversitar și universitar din Moldova, România,
Belarus, Rusia, Statele Unite ale Americii, Ucraina, Israel,
Turcia, Serbia.



SEMINAR „EDUCAȚIA PRIVIND DREPTURILE
COPILULUI ÎN REPUBLICA MOLDOVA”

MEMORANDUM DE COLABORARE CU
UNIVERSITATEA DE LIMBI DIN AZERBAIDJAN
Memorandumul de cooperare a fost semnat în data de 12
noiembrie 2022 de rectorul Kamal Abdullayev, 
 personalitate notorie din Azerbaidjan. Pe lângă vasta
activitate științifică, academicianul K. Abdullayev este și
autorul a șase romane, culegeri de versuri, volume de
dramă, fiind traduse în limbile turcă, franceză, engleză,
rusă, germană, spaniolă, portugheză, japoneză, română
etc. 
La semnarea memorandumului au fost prezenți Gudsi
Osmanov, Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al
Republicii Azerbaidjan în Republica Moldova, Elcin
Bairamov, președintele comunității azere în Republica
Moldova, Vitalie Jacot, deputat în Parlamentul Republicii
Moldova.
Semnarea memorandumului a fost urmată de
prezentarea romanului „Câmpia Vrăjitorilor” de K.
Abdullayev, la care au participat profesorii și studenții
Facultății de Filologie și Istorie. 

În ajunul Zilei Intenaționale a Drepturilor Copilului,
Facultatea de Științe ale Educației, în parteneriat cu
Centrul de Informare și Documentare privind Drepturile
Copilului (CIDDC) și Fundația ERIKS Development
Partner, a desfășurat la 16 noiembrie 2022, Seminarul
științifico-practic cu genericul „Educația privind drepturile
copilului în Republica Moldova”.
Cele patru ateliere tematice au întrunit circa 350 de
participanți: directori adjuncți, cadre didactice, masteranzi
și studenți. Atelierele au fost facilitate de formatori cu
experiență în domeniu: Diana POSTU-BLĂJINU,
psihologă; Iulia DROZDOV, psihologă; Viorica
ADĂSCĂLIȚĂ, dr., conf. univ.; Iosif MOLDOVANU,
consultant în drepturile copilului, coach.

PARTENERIATE INSTITUȚIONALE

La 25 noiembrie 2022, UPSC a semnat, alături  de alte
universități: USM, ULIM, USARB, Memorandumul de
colaborare cu MMPS. La eveniment au fost prezenți Marcel
Spatari, Ministrul Muncii și Protecției Sociale, Anatolie Topală,
Ministrul Educației și Cercetării, Secretari de Stat, rectori,
prorectori, decani ai instituțiilor semnatare ale documentului.
Scopul Memorandumului este consolidarea parteneriatului
cu mediul academic privind pregătirea universitară și
formarea continuă a asistenților sociali și a specialiștilor în
domeniul protecției copilului.
Memorandumul face parte din Programul Național pentru
protecția copilului, lansat de Ministerul Muncii și Protecției
Sociale, Ministerul Educației și Cercetării și Ministerul
Sănătății.

MEMORANDUM DE COLABORARE ÎNTRE
UNIVERSITĂȚI ȘI MINISTERUL MUNCII ȘI
PROTECȚIEI SOCIALE AL R. MOLDOVA



T O P  A N U N Ț U R I
O P O R T U N I T Ă Ț I  P E N T R U  C A D R E  D I D A C T I C E  Ș I  S T U D E N Ț I

Dacă vrei să distribui știri, evenimente sau oportunități din viața universitară
în newsletter, așteptăm mesajul tău la adresa de email: dcimi@upsc.md

Urmărește toate anunțurile pe site-ul oficial al Universității: www.upsc.md
și pe rețelele de socializare:                              
                                                                                                                    YouTube

                                                                                           Facebook
                                                                                           Instagram

DIRECȚIA COMUNICARE, IMAGINE ȘI MARKETING INSTITUȚIONAL

www.upsc.md

UPSC participă la 
CAMPANIA „16 ZILE DE ACTIVISM ÎMPOTRIVA VIOLENȚEI ÎN BAZĂ DE GEN ÎN

REPUBLICA MOLDOVA”, 
organizată în perioada 25 noiembrie – 10 decembrie 2022, în parteneriat cu Ministerul
Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Afacerilor Interne și Centrul de asistență și
protecție a victimelor și potențialelor victime ale traficului de ființe umane.


